

# 第二十一届奥林匹克运动会在里约热内卢开幕

新华社里约热内卢8月5日电 (记者 王镜宇 赵焱 马向菲) 科尔科瓦多山下夜色迤逦, 马拉卡纳烟花绚烂。第三十一届奥林匹克运动会8月5日晚在里约热内卢盛大开幕。

习近平主席特别代表、国务院副总理刘延东出席了开幕式。

经历了120年发展历程的现代奥运会首次造访南美洲, 奥林匹克荣光在这片广袤、神秘的土地上激情传扬。由10人组成的史上首个难民代表团出现在奥运会的舞台上, 奥林匹克老人用新的方式传递着对和平与友谊的期盼和向往。来自全世界的约11000名运动员再聚五环旗下, 将参加里约奥运会28个大项、306个小项的角逐。与4年前的伦敦奥运会相比, 增加了高尔夫和7人制橄榄球两个大项。

在5日晚的开幕式上, 包括《上帝之城》导演费尔南多·梅雷莱斯在内的主创人员为现场观众奉献了一场用灯光和3D技术介绍巴西的视觉盛宴。从热带雨林中的土著人乐土到大批移民到来后的民族大熔炉, 巴西向全世界人民展现了自己的多元文化, 而桑巴节奏和摇滚、流行音乐、波萨诺瓦又将巴西人的快乐传递给看台上以及全世界电视机前的每一位观众。

承办一届奥运会是巴西多年来的梦想。早在1931年, 巴西人就提出了举办1936年夏季奥运会的申请, 此后还申办过1940年、2004年和2012三届奥运会, 但都铩羽而归。时至今日, 巴西人终于梦想成真, 他们期待奥运会能够给巴西带来新的发展契机。

在开幕式入场式中, 拥有711人的中国代表团的部分成员在伦敦奥运会男子花剑冠军雷声的引领下进入现场。这也是自1984年洛杉矶奥运会以来, 中国代表团开幕式旗手首次由男篮以外的运动员担任。中国代表团共有416名运动员, 刷新了中国代表团在境外参加奥运会运动员数量最多的纪录。他们将参加26个大项、210个小项的比赛。乒乓球、羽毛球、跳水、举重、射击和体操依然是中国队的冲金大户, 而女子排球、女子足球、男子篮球等6支集体球类队伍参加奥运会, 也是除北京奥运会之外最多的一届。

开幕式的火炬点燃悬念在午夜时分揭晓。经过100多天的传递, 取自希腊奥林匹亚的里约奥运会圣火抵达马拉卡纳体育场。在全场观众的注视中, 雅典奥运会男子马拉松铜牌得主范·德利马点燃了火炬台。奥运圣火在里约热内卢的夜空下熊熊燃烧, 光耀四方。

开幕式前, 巴西总统特梅尔夫妇为各国和地区领导人等国际贵宾举行欢迎招待会, 刘延东出席。

## 山东将迎来一次明显降雨过程

新华社济南8月7日电 (记者 张志龙) 山东省气象局7日发布重要天气预报, 未来几天山东将迎来一次明显降雨过程, 局地将有大暴雨雷电天气、降水量或超100毫米。

天气预报显示, 7日白天到夜间, 鲁西北的东部、鲁中和鲁东南地区天气阴

有中到大雨, 局部暴雨或大暴雨并伴有雷电, 其他地区天气阴有雷雨或阵雨。雷雨地区雷雨时阵风7—8级。

8日白天到夜间, 半岛地区天气多云间阴, 其他地区天气多云间阴, 有雷雨或阵雨, 雨量分布不均, 其中鲁西北、鲁中西部和鲁西南地区局部有暴雨或大暴雨。

雨。9日白天到夜间, 鲁西北的西部和鲁西南地区天气多云间阴, 有雷雨或阵雨转晴, 其他地区天气多云转晴。

据了解, 此次降雨山东平均降水量25—35毫米, 局地降水量将超过100毫米。山东省气象局提醒, 降雨可能导致部分地区出现内涝, 发生山洪地质灾害和中小河流洪水的风险大, 需加强防汛工作。



8月7日, “彩虹鱼”项目团队与深渊探索爱好者在“张謇”号上合影。

当日, 来自北京、上海等地的10名深渊探索爱好者乘坐“兰金”号科考船, 在所罗门海新不列颠海沟附近海域与中国万米载人深潜器科考母船“张謇”号会合, 并登上“张謇”号参观, 与科学家们一起体验深渊探索。新华社记者 张建松 摄

新华社杭州8月7日电 (高雪峰 张璇)

在浙江宁波的小门村, 今年每一位考上大学的学生都会收到一份特殊的奖学金。而这个奖学金的捐赠者是该村81岁的老人徐既仁。

徐既仁在2015年的80岁寿宴那天圆了两个心愿, 一下子捐出265万元。其中, 66万元作为奖学金, 奖励小门村今后考上大学的优秀学子; 199万元用于村里建造文化礼堂, 方便今后村里搞文娱活动以及村民办喜宴等。

## 浙江宁波81岁老人捐出265万元部分用于捐资助学

“钱拿出来, 能为村里做点实事, 这是我最大的生日愿望!”徐既仁说。

265万元不是一个小数目。与之形成鲜明对比的是, 老人和妻子刘信兰的生活非常节俭, 有的衣服都穿了十多年,

或者是捡儿女的旧衣服来穿, 平常连5元一次的三轮车都舍不得坐。

“对于徐老的举动, 我们都十分惊讶, 也非常感动。”小门村村党总支书记贝伟梁说, 这次的捐款是老两口这么多

年省吃俭用的积蓄, 还有一部分是来自儿女平日里的孝顺钱。

据了解, 这项奖学金有详细的发放细则, 高考结束后, 村里就会有专人负责收集资料, 发放给每一个村里的准大学生。

新华社里约热内卢8月7日电 国家体育总局、中华全国体育总会、中国奥委会7日发出电文, 祝贺中国体育代表团在里约奥运会上获得首金。贺电全文如下。

中国体育代表团:

欣闻我国射击运动员张梦雪在第31届里约奥运会上, 奋勇拼搏, 超越自我, 为中国体育代表团赢得了本届奥运会的首枚金牌, 为中国的参赛工作开了好头, 为国家赢得了荣誉。在此, 谨向获奖运动员及中国体育代表团表示热烈祝贺!

里约奥运会的比赛已全面展开, 中国体育代表团的运动健儿肩负祖国和人民的期望, 满怀为国争光的坚定信念, 将迎接更加激烈的竞争和面对更加巨大的挑战, 希望你们在今后的比赛中, 继续以最高昂的士气, 最振奋的精神, 最佳的竞技状态, 顽强拼搏, 勇攀高峰, 不断创造新的佳绩, 以优异的运动成绩和良好的精神文明表现, 向全世界展现中国体育健儿和当代中国青年的新风采、新形象。

国家体育总局  
中华全国体育总会  
中国奥委会  
2016年8月7日

8月6日, 中国选手孙杨在比赛后。

当日, 在里约奥运会游泳男子400米自由泳决赛中, 中国选手孙杨以3分41秒68的成绩获得银牌。

新华社记者 刘大伟 摄

女神, 新规则真刺激, 银牌同样值得称赞。”杜丽启蒙教练、沂源竞技体校校长周士兵也在杜丽家中观看比赛, 他说, “虽然有点遗憾, 成绩还是不错, 虽然没有金牌, 还是为中国升起了一面国旗, 为国争光了”。

杜丽还将参加女子50米步枪三姿的比赛。周士兵说, “作为专业运动员, 打完这场比赛, 她会忘掉这场比赛, 用我们专业术语‘打一发用一发’, 发发重新开始。杜丽加油吧!”



游泳男子400米自由泳: 孙杨获得银牌

## 山东连曝高考志愿篡改案

### 单县一中陈某篡改两同学高考志愿被刑拘

据新华社济南8月7日电 (记者 娄辰) 山东省单县一中高三学生陈某, 因篡改两名同学高考志愿, 6日被公安机关依法刑事拘留。这是山东省近期曝出的第二起高考志愿篡改案。

据了解, 单县一中高三考生田某、许某, 近日分别被山东潍坊学院和山东女子学院录取, 但他们并未填报这两所高

校的志愿。公安机关接到报案后展开调查, 初步查明篡改这两人志愿的是其同班同学陈某。陈某对篡改他人志愿行为供认不讳, 已被公安机关依法刑事拘留。此案仍在进一步审理中。

此前, 青岛考生常某的高考志愿也被其同学郭某篡改。经有关部门协调, 常某被他本人最初报考的陕西师范大学录

取。篡改志愿的郭某被公安机关依法采取强制措施。

据了解, 这两起高考志愿篡改案均是考生的志愿填报系统登录密码被窃取, 进而志愿被篡改。山东教育招生考试部门有关负责人提醒考生, 一定要保管好自己的登录密码, 严防被他人窃取。

据新华社南宁8月7日电 (记者 向志强 何伟) 为及时澄清网络谣言, 由南宁市互联网协会主办的南宁辟谣平台、南宁举报平台日前上线运营, 网友不仅可以了解最新辟谣信息, 还可以举报在网络平台上发现的违法和不良信息。

据介绍, 这一平台由南宁辟谣平台、南宁举报平台网右侧的举报端口, 或是在“南宁辟谣”官方微博和“南宁辟谣”官方微信公众号上留言, 通过截图等方式对资讯网站、社交平台、论坛、贴吧等其他网络平台上的违法和不良信息进行举报。

学生们。

虽然徐既仁只上过短短5年学, 但他一直十分注重教育, 包括对他的4个子女。据了解, 此前他还结对了两个贵州学生, 从小学一年级资助到初中。

现就读于浙江师范大学的陈叶是村里受到奖励的优秀学生之一, “我收到了徐爷爷的5000元奖学金, 还是他当面交给我的, 当时爷爷勉励我在大学要继续努力学习, 我都记在心上。”

## 南宁开设“辟谣平台”可举报网络谣言